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•	 Nytt från fullmäktige ger 
dig kort information om olika 
beslut och svar från senaste 
kommunfullmäktigemötet.  

•	 Kompletta handlingar och 
underlag till beslut hittar du på 
www.pitea.se/handlingar 

•	 När protokollet justerats, ca en 
vecka efter mötet, publiceras 
det på:   
www.pitea.se/protokoll/kf 

•	 Du kan även följa kommun- 
fullmäktige via Piteå närradio 
92,8 MHz.

Fakta om Piteås  
kommunfullmäktige	
Ordförande: Lars-Olof Pettersson, (S)
Antal ledamöter: 51

Mandatfördelning:
• S 30
• V 5
• NS 1	
• C 3

http://www.pitea.se/protokoll/kf
Nästa fullmäktige: 21 oktober 2013

• FP 2
• KD 2
• M 6
• MP 2

KOMMENTAR från kommunalrådet
Detta möte dominerades av debatten kring årets viktigaste beslut i kommunfull-

mäktige, det om Verksamhetsplan och budget för kommande år. En debatt som till 
stor del kom att bli en allmänpolitisk debatt med ideologisk prägel, vilket kändes 
uppfriskande om än debatten blev lång. Socialdemokraterna argumenterade för 
budgetförslaget utifrån perspektiven ansvar, omtanke och attraktivitet. Ansvar 
för ekonomin, omtanke om medborgarna och satsningar för ett attraktivt Piteå. 
Alliansen efterlyste förnyelse med fokus på mer valfrihet och företagande.
På så sätt kom skillnaderna i ideologiskt resonemang fram i inläggen från 
 talarstolen. 
 

I själva beslutet var dock enigheten större om budgetförslaget. Det fullmäktige 
inte var överens om var hur måltidsavgifterna för våra äldre ska förändras, inte 

heller om valnämndens budget och uppdrag att arbeta för ett ökat valdeltagande.
Detaljplanen för kvarteret Stora Örnen antogs i de delar som gäller ett högre hus. 

En del i en stor förändring av kvarteret som känns spännande och nytänkande.

Helena Stenberg, kommunalråd (S)

Kommunfullmäktige fastställde verksamhetsplan för åren 2014-2016 och 
årsbudget för år 2014. Detta innebär bland annat följande:

•	 Alla nämnder ska spara -0,15 procent från 2014 vilket motsvarar -2,9 miljo-
ner kronor.

•	 Nämndernas/styrelsens ekonomiska ramar för år 2014 utökas med 11,9 mil-
joner kronor, varav ramökningar 11,9 miljoner kronor.

•	 Kommunfullmäktige avsätter 31 miljoner kronor för löneökningar 2013 och 
50 miljoner kronor för löneökningar 2014.  Kommunstyrelsen får i uppdrag 
att fördela pengarna när de lokala avtal för 2013 och 2014 är klara.

•	 Kommunfullmäktige godkänner Kultur- och fritidsnämndens förslag till höj-
ning av vissa badavgifter och Teknik- och servicenämndens förslag till höjning 
av måltidsabonnemang. Beslut om taxe-/avgiftshöjningar tas i särskilda ären-
den av Kommunfullmäktige vid sammanträde i november.

•	 Kommunfullmäktige fastställer mål och nyckeltal på kommunövergripande 
och nämnds nivå som stöd för bedömning av God ekonomisk hushållning i 
Piteå kommun för år 2014.

•	 Kommunfullmäktige beslutar att verksamhetsplanen även utgör folkhälsoplan 
samt plan för arbete med mänskliga rättigheter och barnkonventionen samt 
program för alkohol- och drogförebyggande arbete.

•	 Samtliga nämnder/styrelser får i uppdrag att, utifrån övergripande och nämnds 
mål vid behov komplettera eller specificera mål-  och nyckeltal på förvalt-
ningsnivå i syfte att tydliggöra styrmodellen i hela organisationen.

•	 Nämnder/styrelser får, utifrån mål och uppdrag, fastställa internbudget för 
2014 inom ramen för driftbudget och investeringsbudget i samråd med kom-
munstyrelsen/ekonomi- och upphandlingsavdelning.

•	 Kommunfullmäktige delegerar till respektive nämnd/styrelse att, upp till fast-
ställd beloppsgräns, löpande under året omvandla drift- till investeringsmedel. 
Rapportering om omfördelning görs i samband med årsredovisningen.

•	 Kommunfullmäktige beslutar att från och med 2014 permanenta det tidigare 
försöket med en gemensam dag för bolagsstämmorna med de kommunala 
bolagen. Fullmäktigeledamöterna inbjuds att närvara. Den extra sammanträ-
desdagen finansieras av bolagen.

Verksamhetsplan 2014-2016 och årsbudget 2014
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Detaljplan för kvarteret Stora Örnen 
Kommunfullmäktige antar den nya detaljplanen för kvar-
teret Stora Örnen m. fl. som omfattar ny hög byggnad. 
Utifrån inkomna synpunkter har ändringar gjorts för att 
bland annat åstadkoma snabbare skuggvandring, Kvarteret 
omfattar i dag handel och relaterade verksamheter, hotell, 
lägenheter i flerbostadshus samt mindre kontorslokaler. 
Syftet med planförslaget är att skapa nya bostäder i cen-
trum samt förbättra möjligheterna för verksamheterna i 
kvarteret att utvecklas.

Utrymning och sanering vid kärn-
teknisk olycka 
Kommunfullmäktige godkänner beredskapsplan för utrym-
ning och sanering av Piteå kommun vid kärnteknisk olycka. 
Planen ska säkerställa att utrymningen ska ske så kontrol-
lerat och säkert som möjligt. Beredskapsplanen omfattar 
en olycka eller allvarlig händelse vid en kärnteknisk anlägg-
ning i Sverige eller annat land men även vid ett långvarigt 
el- eller fjärrvärmeavbrott. 

Årsredovisning för Activus
Kommunfullmäktige godkänner 2012 års årsredovisning 
för Samordningsförbundet Activus i Piteå. Piteå kommun 
är, tillsammans med Norrbottens läns landsting, Arbetsför-
medlingen och Försäkringskassan, medlem i Samordnings-
förbundet Activus i Piteå. Förbundet bedriver finansiell 
samordning inom rehabiliteringsområdet inom Piteå kom-
muns geografiska område. Syftet med finansiell samord-
ning är att underlätta rehabiliteringssamverkan och uppnå 
en effektiv resursanvändning.

Revisionsberättelse 
Kommunalförbundet Norrbottens läns 
kollektivtrafikmyndighet
Kommunfullmäktige beviljar direktionen för Kommunal-
förbundet Norrbottens läns kollektivtrafikmyndighet och 
dess ledamöter ansvarsfrihet för 2012 års förvaltning. 

Landstinget och länets kommuner har kommit överens 
om att bilda ett kommunalförbund, Kommunalförbundet 
Norrbottens läns kollektivtrafikmyndighet. Från 1 januari 
2012 fullgör förbundet bland annat de uppgifter som anges 
i lag och förordning för kollektivtrafik.

Foto: Richard Kårström
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Ej verkställda beslut enligt 
Socialtjänstlagen 
Socialtjänsten ska redovisa till Kommunfullmäktige en gång 
per kvartal om beslut som inte genomförts.  I socialförvalt-
ningens rapport finns ett fall gällande kontaktperson som 
borde ha rapporterats för kvartal 1. Verksamheten uppger att 
detta glömdes bort vid rapporteringstillfället, varför förvalt-
ningen får ett uppdrag att upprätta ett förslag för att säker-
ställa avrapportering av ej verkställda beslut.

 
Ej verkställda beslut enligt LSS
 (Lag om stöd och service)
Socialnämnden ska redovisa till Kommunfullmäktige en gång 
per kvartal om beslut som inte genomförts.  Socialnämnden 
har lämnat en redovisning utan något att rapportera.  

Delgivningsärenden
Kommunfullmäktige lägger dessa delgivningar till 
handlingarna: 

•	 Uttalande från Synskadades Riksförbund Norrbotten 
27 april 2013 angående ledsagning enligt LSS

•	 Kommunrevisorernas revisionsberättese 2012  
beträffande granskning av Stiftelsen Birgit och Elof 
Långströms fond

•	 Länsstyrelsen i Norrbottens beslut att från och med 
den 26 juni 2013 till den 31 oktober 2014 utse Torsten 
Hedman (S) till ny ersättare efter Claes Nilsson (S)

•	 Indexuppräkning av taxa för rengöring (sotning) och 
brandskyddskontroll för tiden 1 juli 2013 – 31 mars 
2014. 

Nya interpellationer 
En interpellation är en fråga som ställs av ledamot till en förtroen-
devald med direkt politiskt ansvar för ett visst område.

•	 Måltidsservice investeringskostnad  
Johnny Åström (NS)

•	 Inventering av avsagda politiska uppdrag  
Britt Fälth (V) 

Dessa interpellationer besvaras, om möjligt, vid nästa 
sammanträde. 
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Nya motioner
En motion är ett förslag från en eller flera ledamöter i kommun-
fullmäktige. Fullmäktige måste ta ställning till alla motioner. 

•	 Miljö runt fjärden i Norrfjärden.  
Gösta Turesson (V) 

•	 Lokal upphandling av skolmat i kommunen.  
Majvor Sjölund (C)

Enkel fråga
En enkel fråga är en fråga som ska kunna besvaras med ja 
eller nej. 

Gösta Turesson (V) har inkommit med en fråga om Pite 
energi har några planer på att införa timbaserad taxa till 
sina privata kunder? Piteå Energis ordförande svarar att 
deras kunder redan erbjuds timbaserad taxa om så önskas.  

Nya medborgarförslag 
Ett medborgarförslag är ett förslag som någon av kommunens 
medborgare lämnar till kommunfullmäktige.

•	 Bygg seniorboenden i Rosvik. 
•	 Bygg gång- och cykelväg mellan Jävres Pitsund. 
•	 Inför stopplikt eller väjningsplikt vid påfarten 

från Slipersvägen till Lillåkersvägen på Pitholm.
•	 Inför telefontider  för kommunens tjänstemän. 
•	 Placera ut vattenståndsmätare i Piteå kanalens 

båda infarter.

Valärenden
•	Birger Viklund (S) har avsagt sig uppdraget som ledamot 

i socialnämnden. 
•	Anita Wigren (MP) har avsagt sig uppdragen som  

ledamot i kommunstyrelsen, Piteå kommunföretag AB samt 
miljö- och byggnämnden. 

•	Ann-Louise Hagström (MP), har utsetts till ordinarie 
ledamot i kommunstyrelsen samt Piteå kommunföretag AB. 

•	Thomas Hedlund har utsetts till extern styrelseledamot 
för Piteå Hamn AB. 

•	Karl-Johan Nordensten (MP) har avsagt sig uppdraget 
som ledamot i kultur- och fritidsnämnden. 

•	Suzanne Hevarve (MP) hr utsetts till ordinarie ledamot 
i kultur- och fritidsnämnden. 

•	Åsa Nordmark (M) har avsagt sig uppdraget som ersät-
tare i kultur- och fritidsnämnden. 

•	Charlotte Elworth (M) har utsetts till ersättare i kultur- 
och fritidsnämnden.

•	Per-Göran Gustafsson (S) har avsagt sig uppdraget som 
ersättare i miljö- och byggnämnden. 

•	Bertil Lundholm (S) har avsagt sig uppdraget som nämn-
deman. 

•	Stefan Askenryd (S) har utsetts till ordinarie ledamot 
och vice ordförande i barn- och utbildningsnämnden. 

•	Mattias Eriksson (S) har utsetts till ersättare i miljö- och 
byggnämnden. 

•	Anna Lindgren (S) utses till ordinarie ledamot i nämnden 
för arbetsmarknadsfrågor och vuxenutbildning. 

•	Hans-Olov Ullberg (S) har utsetts till ersättare i nämn-
den för arbetsmarknadsfrågor och vuxenutbildning. 

•	Lennart Sundberg (S) har avsagt sig uppdraget som le-
damot i teknik- och servicenämnden. 

•	Berith Lindqvist (S) har avsagt sig uppdragen som ersät-
tare i socialnämnden, barn- och utbildningsnämnden tek-
nik- och servicenämnden.  

Nästa 
kommunfullmäktige 

måndag 21/10 
kl 13.00


